

撸起袖子加油干 风雨无阻向前进

曲港高速肃宁互通至京台高速段子牙新河特大桥钢箱梁完成首次顶推

1月24日,曲港高速肃宁互通至京台高速段子牙新河特大桥钢箱梁实现首次顶推。本次顶推的钢箱梁跨度为66米,半幅总重量共750吨,施工工艺为搭设支架顶推法,共设12个步履式千斤顶。

该项目施工难度大、安全防控系数高,沧州市交通运输局全面部署、攻坚克难,顺利完成首次顶推,标志着该工程加快建设迈出了坚实一步。

郭艾 高凤铭 摄影报道



不惧风雪 不畏严寒 邯港高速沧州段项目施工不停歇



近日,我省大部迎来今年首场降雪。为保证全面完成项目节点目标,邯港高速沧州段项目建设者不惧风雪、不畏严寒,土方运输、钢筋绑扎等工作有序展开,现场一幅大干快上的景象。

面对此次降雪,各施工队伍有序开展施工作业,涵洞暖风机24小时交替供暖,工程电热毯、棉被、暖风机、养生篷布、蒸汽发生器、蒸汽锅炉等各类保温器材“齐上阵”,保障取暖需求。

图为邯港高速沧州段建设者正在进行钢筋绑扎。
蒋福全 摄影报道

秦唐高速唐山段圆满完成年度建设目标任务

本刊讯(特约记者杨治 通讯员杨雨熹)从唐山市交通运输局获悉,截至2023年底,秦唐高速唐山段项目建设投资完成过半,其中路基完成86%,桥涵完成88%以上,房建、机电等附属工程已全面启动施工,圆满完成年度建设目标任务。

秦唐高速公路唐山段是省、市“十四五”重点建设项目,概算总投资76.2亿元,东起于滦州市夏庄子村东滦河秦界,西与规划中的秦唐高速二期相接,全长47

公里。自2022年8月底全线动工以来,项目建设稳步推进。

2023年以来,唐山市交通运输局锚定项目建设年度目标,制定《唐秦高速公路唐山段2023年建设实施方案》,确定关键节点和进度计划,督导各参建单位加大人力、物力投入,加快项目建设进度。征地拆迁方面,采取“列清单、建台账、定责任、明时限、快推时、保完成”工作方法,紧密结合沿线各县(市、区)相关

部门和施工单位,对地方问题全部建档立案,实行销号管理,确保各项工作落地见效。工程建设方面,围绕年度任务目标,梳理各标段关键工序,排出时间表、定出路线图,确保项目施工有序推进。组织开展以“打造秦唐高速精品工程,助力交通强省建设”为主题的劳动竞赛活动。自2023年3月20日组织召开动员大会以来,各参建单位紧紧围绕项目指挥部下达的劳动竞赛目标任务,广泛动员、积

极推进,成效显著。

下一步,唐山市交通运输局将进一步指导建设单位紧盯7个主体标段、2个房建标段、3个机电标段,提速度、保安全、强质量,加大工料机等设备的投入,集中攻坚解决项目在征地拆迁、管线拆改等方面困难,坚持“抢”字当头、紧抓快干,全力推进工程项目建设“进度条”,确保如期实现项目通车目标。

我省交通领域十年来首个部科技示范工程获批



▲京哈高速恶劣天气准全天候通行智能化管控平台。

▶河北高速集团京秦分公司工作人员正使用智能化管控平台监视道路通行状况,为司乘提供高速公路服务保障。

(上接Z1版)指导沧州市开展《黄骅港总体规划(2016—2035年)》修订,推进《秦皇岛港总体规划》报批。积极争取交通运输部支持,着力推进港航领域更多项目纳入交通强国建设试点项目行列。二是加快港口项目建设步伐。建成唐山港曹妃甸港区东区二港池多用途泊位工程,续建唐山港曹妃甸港区东区三港池7号8号通用泊位工程等9个项目,开工建设黄骅港煤炭港区五期工程、唐山港京唐港区51号52号散货泊位工程等9个项目。三是加快港口运输结构调整优化。督导推动港口集装箱疏运体系优化,完善内陆港布局。加快港口集装箱发

展,积极开辟集装箱内外贸航线,推动开通马来西亚、新加坡等东南亚航线,谋划拓展远洋航线。组织开展港口集装箱海铁联运发展研究,扎实抓好交通运输部铁水联运高质量发展行动方案贯彻落实。四是着力提升绿色港口发展水平。引导鼓励港口集疏港车辆优先使用新能源、清洁能源。落实新建散货堆场同步建设防风抑尘设施和喷淋系统,新建码头同步规划、建设岸电设施,推动船舶靠港使用岸电,提高岸电使用率。督促港口企业持续提升港口和船舶污染物接收、转运及处置能力。严格落实船舶水污染物转移处置联合监管制度。

推进秦皇岛东港区光伏发电项目建设,支持秦皇岛港创建全国沿海港口首个“5A级工业旅游景区”与五星级“绿色港区”,打造港城协调绿色发展示范港。五是着力提升智慧港口发展水平。加快推进智能化自动化码头新型基础设施建设,鼓励专业化煤炭码头应用黄骅港煤炭码头煤炭翻、堆、取、装全流程无人作业技术,推进唐山港、黄骅港专业化矿石码头自动化卸船升级改造,完成唐山港集装箱码头智能化升级改造,打造港车协同的自动化集装箱码头。指导河北港口集团加快空天信息及卫星互联网与港口生产融合应用方案设计,

本刊讯(通讯员刘若旭 谷建玲)近日,“京哈高速京津冀段恶劣天气准全天候通行智慧管控科技示范工程”在全国30个省份涵盖公路、水运、综合枢纽、多式联运等40多个项目激烈竞争中脱颖而出,获交通运输部批复立项,成为2023年度全国八个示范工程的第一个,为我省交通领域十年来首个部科技示范工程。

该科技示范工程面向跨省域多方气象互认和协同管控两大难题,聚焦“智能、安全、高效”主题,在京哈高速京津冀段开展高速公路精准气象环境监测预警技术、一路多方协同联动智能管控技术、在途人员精准诱导与契约式通行引导技术、基于AI大模型的应急指挥调度技术等研究与应用,实现“全量感知、全线可控、全端触达、全天通行”和非特殊情况不管控、不分流智能化目标,打造全国智慧高速和全天候通行的“样板路”“示范路”。

下一步,河北高速集团京秦分公司将充分发挥科技示范工程创建载体作用,紧紧围绕示范主题,坚持需求导向、应用牵引,以科技示范工程创建工作为载体,依托工程实践开展关键技术攻关,形成可复制、可推广的全天候通行技术成果和“京哈经验”。

发布会上,党永强联合厅港航处、河北港口集团、省港航事业发展中心主要负责同志及分管负责同志,分别就我省港口保障国家能源安全情况、港口生产能力及投资情况、我省集装箱航线布局和内陆港服务腹地经济发展情况、绿色港口智慧港口建设情况回答记者提问。新华社、中新社、中央广播电视台、人民网等20余家中央及省级新闻媒体参加新闻发布会。

推动深化空天信息技术在智慧港口和智慧航道建设中的应用。指导秦皇岛港申报五星级“智慧港口”,打造散货码头智慧港口标杆。

发布会上,党永强联合厅港航处、河北

本刊讯(通讯员张浩 赵继坤)2024年春运自1月26日开始,至3月5日结束,共40天。春运期间,探亲流、务工流、旅游流、学生流等出行需求叠加,为全面做好平安春运、便捷春运、温馨春运,河北高速集团将进一步加强路网运行监测,提升通行效率,提高服务能力和服务质量。

车流量情况总体分析

2024年春运,跨省出行、自驾出行特征明显,预计路网内车流量较前两年将出现大幅增长,省会及重点城市周边路网高峰时段通行压力将显著加大,河北高速总通行量将突破历史新高。

事故高发路段及高发位置

近几年春运期间交通事故高发路段主要集中在环京津、出入省会以及跨省出行车流量较大的国道干道,如G1京哈高速宝山段、G1811黄石高速、G95首都环线高速、G95张涿高速、G3京台高速、G2京沪高速、G45大广高速、G4京港澳高速石安段、G20青银高速和G0111沿海高速等。

事故高发位置比较突出的是G1811黄石高速崔尔庄站附近、G2京沪高速青县站附近和青县服务区附近及与廊沧高速互通处、G3京台高速沧州北站附近和南皮站附近、G1京哈高速宝山段与唐津高速互通处及卢龙站附近、G95首都环线高速高官庄站附近、G0111沿海高速丰南站附近等。

易堵(缓行)位置

近几年春运期间易堵(缓行)位置主要是车流量大的出入口收费站、互通立交、服务区。比较突出的有G0111沿海高速沧州段海丰站下道口、G1京哈高速宝山段与唐津高速互通附近及秦皇岛岛/秦皇岛东站/山海关服务区附近、G2京沪高速青县服务区和青县站附近、G95首都环线高速高官庄站附近及G3京台高速沧州北站附近。

春运期间恶劣天气多发路段

根据近几年冬季能见度资料分析,保定东南部、廊坊南部、石家庄、沧州、衡水、邢台、邯郸地区大雾较多,涉及到的高速主要有G4京港澳高速、G3京台高速、G1811黄石高速、S75太行山高速邢台段和邯郸段、G22青兰高速、G45大高速衡水至邯郸段、G2516邢临高速、G0111沿海高速沧州段等。

根据近几年冬季降雪资料分析,张家口北部、唐山南部、秦皇岛岛南部、石家庄西部、保定西部、邢台西部、邯郸降雪较多,涉及到的高速主要有G1京哈高速宝山段、G0111沿海高速、G95张承高速、G2516邢临高速、G22青兰高速、G4京港澳高速等。

京台高速一段高峰时段应急车道开放通行

为缓解京台高速通行压力,减少事故隐患,京台高速上海方向K168至K175(沧州北站附近)全程7公里路段的应急车道,在车流高峰时开放为行车道,方便司乘出行。



河北高速首个物流节点体系研究谋划项目完成规划公示

本刊讯(特约记者梁钰琪)日前,河北高速集团辛集电商云仓项目顺利完成规划公示。据了解,该项目预计年内建设完工,年底前运营公司实现试运营。

该项目利用辛集收费站互通圈开发建设,规划建设商务办公中心和智能转运仓库,以高时效、精细化的仓内管理模式,将物流仓储与大数据、云计算等互联网技术相结合,实现仓储、配送运输一体化。同时,该项目致力于打造扁平化的供应链,以提高仓储输送效率,为破解区域内部与高速通道“最后一公里”提供实施场景。

保定市交通执法 雪中救援高速抛锚货车

本刊讯(通讯员田亚丽)1月19日,保阜高速阜平段突降大雪,一辆大货车因故障抛锚在行车道与应急车道之间,严重影响后方车辆正常行驶。保定市交通运输综合行政执法支队第五执法大队执法人员巡查发现后,立即停车开展救援。

为确保车辆安全通行,执法人员顶着寒风、迎着大雪,打开警报器预警,用反光锥筒设置安全缓冲区,将司乘人员带到护栏外安全位置,并及时向指调中心申请救援。为防止后车碰撞,他们延长预警距离,安全指挥后方车辆减速慢行、提前避让。经过一个多小时不懈努力,故障车辆被成功拖离高速公路。

黄石高速沧州主城区互通式立交工程通过交工验收



1月19日,黄石高速沧州主城区互通式立交工程顺利通过交工验收。该项目与黄石高速、国道G104交叉,互通立交为A+B型双喇叭型。该工程通车后将大大缓解沧州东、沧州西收费站的交通压力,助力沧州经济社会发展。

郭艾 董国池 摄影报道

责任编辑:张一驰 王晓阳